

3分鐘  
圖出 香港

### ▲ 舐犢情深

「舐犢情深」這句成語，在一宗交通意外中找到一個現代演繹。

昨凌晨西貢西沙路澳頭村對開，47歲姓陳的士司機沿西沙路駕駛的士，一頭小黃牛突衝出馬路，陳收掣不及，車頭猛撞小牛，把小牛捲進車底。陳立即報警，消防趕至時，小牛已奄奄一息，消防員用氣壓唧抬高的士車尾，終將小牛拉出，證實牠已死亡。

拯救期間，一頭母牛在不遠處徘徊，緊盯拯救過程，但因記者及消防員眾多，牠一直不敢走近。消防員其後將小牛屍體拖到路邊，待食環署派員搬走，待消防員及記者都遠離時，母牛才走近小牛屍體，用頭輕輕撫弄屍身，又凝視屍身哀鳴，良久未見離去。

### ► 購物男兒

購物向來是女士強項，不過這兩名來自泰國曼谷的男士，不僅戰勝女士，還撼低來自世界各地的20對選手，成為香港旅發局「購物通」比賽冠軍。要勝出比賽，一共要過四關，他們先在泰國地區比賽中，以變魔術贏得來港參賽資格，在港又要於7小時內，參與兩項尋寶遊戲及以3000元完成4樣購物指令。

結果，他們既吃了蛋撻，又跑到濕地公園採貝貝，當然還買了數碼相機、老婆餅等，贏得評判賞識，得以晉身總決賽，憑問答環節的出色表現，奪得總冠軍。（尹錦恩攝）

立法會CB(2)3103/05-06(07)號文件

■母牛慘見小牛女墜死，只能用舌頭輕舐其面，憐惜依依。下圖為小牛被綠色的士撞倒後拖入車底，消防人員正用工具唧起車身營救，惟小牛最終不治。 黃偉民攝

舐犢情深

## 綠的撞斃小牛 母牛悲鳴

【本報訊】西貢西沙路昨日一宗「奪命車禍」上演一幕舐犢情深的感人場面。一隻小黃牛走出馬路邊的土堆倒後拖入車底，要由消防員用工具唧起車身救出，惟小黃牛傷重。在旁目睹一切的母牛慘見小牛女氣絕橫死，傷感之餘，只能用舌頭輕輕舐面表達憐惜，直至小牛女被人抬走才不捨地離開。

### 流浪牛覓食與車爭路

橫死的小黃牛，雌性，約四呎長、三呎高，相信是在西貢一帶活動的流浪牛。同行的母牛約五呎長、四呎高。由於社會不斷發展，令原來被農民飼養的耕牛淪為流浪牛，並不斷繁殖，而且經常在新界的公路出沒覓食，與車爭路，估計約有 400 頭流浪牛，主要集中在新界北區。

昨凌晨 1 時許，姓陳（47 歲）司機駕駛新界的士接載一名女乘客沿西沙路往西貢，至澳頭村對開「嘍」聲撞倒一隻小黃牛，並將牠拖入車底；的士損毀輕微，剛巧附近有警方路障，警員聞聲查看，證實車禍中無人受傷，但小黃牛被因車底奄奄一息，立即聯絡消防員協助。

消防員趕至用工具唧起的士，耗時約 30 分鐘將小黃牛救出，只是牠傷勢嚴重已告不治，於是將牠放在路旁等候食環署人員撿走。

此時一直在遠處觀望的母牛逐步靠近，看着小牛女一直動也不動，只能寸步不離，用舌輕舐小女的面及身體來表達憐惜，難捨難離，令人動容。



# 逾千牛牛無家可歸 環團促政府助絕育

綠  
綠  
無窮

米埔本月引入一頭流浪「牛女」，負責「打理」濕地，但香港的流浪牛眾多，未必每隻都有可以落腳的安樂窩。香港現時有逾千頭水牛和黃牛四處流浪，但政府昨日指牠們沒有保育價值，不會出錢飼養。有濕地專家指出，水牛其實極具生態價值，但政府須控制牠們的繁殖量，以免造成滋擾。

明報記者



米埔濕地本月初引入流浪水牛管理濕地，透過吃草和踐踏水坑控制水草密度，希望天然的濕地管理過程吸引更多雀鳥棲息。（曾國宗攝）

漁護署數據顯示，香港2005年的鄉郊地區有流浪牛約1100頭，當中包括水牛和黃牛，分佈在大嶼山南部、西貢、荃灣、大埔、東涌和新界北部；水牛以大嶼山南部最多，有100頭；黃牛則以新界北區最多，有350頭。

現時只有志願組織「流浪牛之家」飼養當中60多頭流浪牛，但組織最近被逼遷，正向地政總署申請在元朗南生圍撥地養牛，卻遭附近居民強烈反對。

## 政府指流浪牛沒保育價值

衛福局長周一嶽昨回答立法會議員質詢時指出，因流浪牛沒保育價值，政府不會分撥資源飼養，但會透過捕捉控制牛的數量。他說，如志願機構有足夠地方飼養，政府不

會反對，地政總署正處理有關申請。

世界自然（香港）基金會米埔經理楊路年本月初從漁護署引入流浪水牛管理濕地，若試驗成功，米埔會再引入多幾頭水牛，並推廣到其他濕地保育區如壁原。

他說：「牠們吃草，踐踏水坑，有助吸引更多雀鳥到濕地。歐洲有不同吃草動物管理保護區，英國用羊，法國用馬，印度用水牛。」他認為，政府須助水牛絕育，以免造成滋擾。

漁護署發言人說，現時沒有流浪牛絕育計劃，如接到市民投訴，署方會派員捕捉，一個星期後如果無人認領，就會出售或人道毀滅，過去數年已有300頭牛被賣出，亦有250頭被人道毀滅。



# 寵物狗 慘被綁車站七小時

特稿

昂坪纜車啟用吸引不少市民及旅客捧場，其中居於東涌的麥先生更帶同懷孕四個月的妻子及三歲女兒鎂雪成為首批搭客，更在昂坪市集逗留數小時，盡興至下午六時才乘幾乎最後一班纜車

回程。不過，同是麥先生的寵物狼狗Rocky（右下圖）則由於不能搭纜車，慘被綁在巴士總站旁七小時默默守候主人。

身形龐大的Rocky昨早十一時許起，被綁在東涌纜車站扶手電梯與大嶼山巴士總站之間的行人通道，一直望着扶手電梯守候主人回來，不少路人向纜車職員查詢時，均對有主人只顧遊玩而留下寵物不理感憤怒，有途人更自發向Rocky提供食水。不過，牠對主人毫無怨言，見到主人回來即興奮得飛撲上前。

麥先生稱，一向喜歡「趁熱鬧」，故特意在纜車啟用首日乘搭，感覺很舒服及行車穩定，懷孕四個月的妻子亦毫無不適，反覺廿五分鐘車程太短，至於留下愛犬則因「趕不及帶牠回家，其實七小時也不是太耐，有時我放牠在車內亦不止十小時。」

■記者張慧怡



上衣者）成為昂坪纜車的首  
（梁偉年攝）

將印上  
分鐘，

ail由上  
早交代  
日內售  
特別安  
能運



☐麥先生一家為趕乘首日開幕的纜車，不惜將愛犬綁在車站苦候七小時。

# 狗主虐犬被鬧教壞細路

21 Sep, 06

蘋果



■麥先生一家三口本周一搶搭昂坪吊車，但其寵物狗 Rocky 卻被綁在路旁暴曬 7 小時，愛護動物協會昨批評麥先生所為。



本周一湊熱鬧搶先乘搭昂坪吊車的麥先生，一家三口在昂坪暢遊半日，但其寵物狼狗 Rocky 卻因不能搭吊車而慘被綁在路旁，乾曬 7 小時苦候主人，麥先生更向記者說 7 小時不算長，有時放狗在車內也不止 10 小時。無數網友齒冷麥先生所為，怒斥他虐畜、無人性。愛護動物協會昨日特別發表聲明，指麥先生的做法隨時令 Rocky 中暑死亡，足以構成虐畜罪，而且教壞細路，可能令孩子「有樣學樣」，對動物缺乏責任心。

## 「唔該主人好好反省」

無份欣賞昂坪 360 風光的 Rocky 遭遇獲大量網友同情，Wow Wow 在 Beauty Exchange 討論區留言批評麥先生，「狗狗等你 10 個鐘仍無怨無悔，對你忠心一片，你不覺得慚愧？」Fanny1225 在 Uwants Forum 稱，「不如叫佢哋將個女放喺車內 7 個小時或以上，睇吓個女會變



■不少攜同寵物前往乘搭吊車的人，把狗隻綁在路旁就登上吊車觀光。

資料圖片

成點？呢啲咁嘅人最無資格學人養狗，同無資格做人父母！」ALDL 在香港討論區表示，「唔該呢位主人好好反省一吓，如果倒轉佢俾人綁在路邊七個鐘，佢會點呢？」

愛護動物協會發言人表示，把狗隻綁在路邊長達 7 小時，沒有提供遮蓋及食水，已足以構成虐待動物罪名，但由於當日沒有人舉報，相信現時難以搜集證據提出檢控。該會 24 小時緊急熱線：2711 1000。